

# 中煤矿业开展捐赠助学活动

本报讯 “哇,我终于有校服穿了!”“你看我穿上好看吗?”学生们的脸上洋溢着幸福喜悦的笑容……前不久,中煤矿业集团有限公司开展了献爱心助学活动,向甘肃省天水市张家川回族自治县平安乡马塬小学48名学生每人捐赠一套校服和一双运动鞋,圆了学生们的“校服梦”。

张家川县是中国煤炭地质总局对口帮扶县,马塬小学地处张家川县平安乡,教学条件有限,每当举行全校性活动时,学生们都没有统一的服装,能够拥有一身校服,一直都是孩子们心中的愿望。在得知这一情况后,中煤矿业党员自发捐款,为马塬小学学生购买校服和运动鞋。为将所捐物资第一时间送到学生们手中,中煤矿业委托总局派驻挂职干部、张家川县副县长朱华山将校服和运动鞋送到马塬小学。

在捐赠仪式现场,学生们换上了崭新的校服和运动鞋,站在操场中央升国旗、唱国歌。学生袁浩开心地说:“我一定会努力学习,用书中的知识来充实头脑,改变命运,长大以后为振兴家乡作贡献。”学生麻娟娟激动地说:“我要努力学习,用优异的成绩回报社会,将来学有所成,我还会将这份爱心传递下去,去帮助那些需要帮助的人,让社会变得更加美好。”

平安乡党委书记李臻说:“大爱无疆,人间有爱,感谢中煤矿业的每一名党员,这彰显了央企的责任与担当,我们十分感谢!”

此次活动是中煤矿业党员践行党员义务、履行党员义务的生动实践,是践行“我为群众办实事”实践活动,切实为群众办实事、解难题的具体体现。  
姜岩

# 感党恩 听党话 跟党走

## ——水文局三队老党员访谈录(下)

□ 张君铭 任建利 孔令行 杨柳

### 杨跃东:无怨无悔听党话 默默无闻勇奉献

杨跃东老人在水文地质局三队人眼中是一位不善言辞、忠厚老实的老党员。1965年,他在中国人民解放军3033部队参军,1968年10月,光荣加入中国共产党。五年的部队生涯中,他从一名战士成长为副班长、班长,连续五年被评为“五好战士”。杨跃东回忆:“苏联共产党中央委员会第一书记赫鲁晓夫在位期间,苏联与中国关系破裂。我们连接到上级命令,去中俄边界一个山区挖战壕,准备应战。这一挖就是一年,从山底一直挖到山顶,吃住住在山上。”平时少言寡语的老年人在谈起当兵的经历时,立马变得神采飞扬,“那时粮食不足,见山上长满了核桃树,我们就采核桃充饥,以致后来看到核桃就想吐。当时除了要警惕敌人的突袭,还要防山上的野猪袭击……”杨跃东作为班长,吃苦在前、甘于奉献,冒着生命危险冲在前,充分发挥了共产党员的先锋模范作用。1971年3月,他光荣退伍,“全班44名战士,只有表现良好的4人分到了大庆,其中3人是大庆本地人,就我一个外地人,其他人复员回了老家。”老人略带自豪地说道。杨跃东被分配到大庆中国煤炭工业部钻井指挥部固井大队,经过半年的车辆驾驶学习,成了一名驾驶员,在固井大队驾驶水泥搅拌车。

1976年5月,钻井指挥部固井大队为支援邢邢基地建设,从大庆搬到邯郸,成立了中国煤炭工业部第三水文地质队,杨跃东被安排驾驶油罐车,一干就干到了退休。当时杨跃东的家属没有工作且经常生病住院,三个孩子都在上学,他家是三队有名

的“困难户”。那时有些人说他傻,“老杨,你天天拉着十来吨的油送往各个钻机,半途你可以卖点油挣点钱补贴家用,少点油谁能知道呀。”“那可不行,再苦再穷,也不能占公家和集体的一点便宜。坚决不做有损集体利益的事,这样到哪儿都问心无愧。”杨跃东非常严肃地回答。

杨跃东经历过社会数次变革,经历过生活的艰辛困苦,放过牛、务过农……对于现在的幸福生活,他十分珍惜。

杨跃东在水文局三队兢兢业业干了30多年,始终谨记组织的教诲,充分发扬铁人“甘愿为党和人民当一辈子老黄牛”的奉献精神,无怨无悔地履行着一名普通党员的义务。1995年,中国煤炭工业部为杨跃东颁发了“献给为煤炭事业做出贡献的人们”长期从事煤炭事业的荣誉证书。

### 张州勤:坚守初心铸就不凡 平凡岗位闪光芒

“作为一名老党员,我为我们党的发展和壮大感到无比骄傲和自豪。”这是张州勤的心声。1969年3月,17岁的张州勤,怀着“报效祖国”的理想,参军入伍,服役于武汉军区确山炮兵靶场司机班。因工作需要,他于1969年11月调到炊事班。虽然工作分工不同,但张州勤干一行、爱一行,始终勤勤恳恳、兢兢业业,很快成为炊事班班长。1970年12月,他光荣加入了中国共产党。

1975年,在驻马店抗洪抢险任务中,张州勤急关头豁得出来,紧急时刻冲得上去。他坚定地告诉慰问访谈组,“哪里最紧急,哪里就有党旗猎猎作响;哪里最危险,哪里就有党徽熠熠闪光。作为一名党员,一定要冲在抗洪抢险的最前面。”张州勤在抗洪救援中英勇无畏,充分发挥了党员的先锋模范作用,荣获三等功。在部队期间,张州勤共计获得“五好战士”1次、安全奖励2次、口头嘉奖2次、荣立三等功2次。他用实际行动诠释了一名共产党员的责任与担当。

1978年,张州勤从江汉油田调入南阳油田,驾驶载重15吨的大货车装载运输钻机设备,为油田做好后勤服务保障工作。1986年,张州勤调入水文局三队汽车队,他回忆道:“在三队最难忘的就是,驾驶着没有方向助力的老式黄河车,噪声大、温度高,一天下来,衣服就没有干过,从山西回来还得换修五六次轮胎。”就是在这样的情况下,他还去广州包装机械厂送过棉纱、去浙江义乌送过棉花、去山西晋城拉过煤……

遇事不避难,义无反顾担起责任。张州勤在平凡中体现党性、体现原则、体现人格,用实际行动积尺寸之功、聚点滴之力。从握上方向盘那天起,他没有发生过一起交通安全责任事故,累计安全行驶里程达百万公里。

如今的张州勤,虽然已经70岁了,但身体仍挺拔硬朗。访谈结束后,他热情地邀请我们参观他所生活的小区,一个环境非常幽雅的小区。老人深有感触地说:“我们现在能有这么美好的生活,都要感谢党和国家呀,特别是新冠肺炎疫情暴发后,我们党和国家快速作出的正确决策让世界都为之惊叹,也让我为自己是中国人而感到骄傲和自豪。”在老人刚毅的脸上,满是对党、对国家的无比崇拜和敬仰之情。

风雨苍黄百年路,高歌奋进新征程。光荣在党50年的6位老党员,亲历了新中国从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的伟大历程,是中国走向新时代的亲历者和见证者。透过岁月的洗礼,仍然可以从他们身上领悟共产党人的初心使命,汲取奋进的力量,如今,他们在党的关怀下,过着平安祥和的生活,时刻关注着党和国家的大事。

他们的人生故事和经历都是宝贵的财富,慰问访谈组希望通过收集、记录、宣扬老党员的“红色故事”,继续传承和发扬光大老一辈共产党员爱国爱党的赤子初心和“大庆精神”。同时,也希望老党员继续发挥余热,为三队高质量发展建言献策,奋进新时代、新征程。

# 中能化建设驻村干部牵线帮扶贫困学生

本报讯 为持续巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,中能化建设集团有限公司党委积极响应国家号召,按照贵州省贵安新区党工委的总体部署,于今年4月选派勘察设计院副院长张耀明到贵安新区驻村帮扶,担任湖潮乡驻村工作组组长、车田村帮扶工作队队长。

进驻湖潮乡以来,张耀明严格按照要求,迅速进入工作状态,第一时间熟悉和了解湖潮乡各村、组工作,并深入每一个家庭走访,对生活较困难的家庭进行重点关注和记录,对每个贫困家庭的致困原因进行分类整理,便于有针对性地开展帮扶工作。

在湖潮乡车田村村民雷兵家走访时,张耀明得知雷兵患有严重的糖

尿病,每月治病就要花费800元,几乎不能从事体力劳动,主要靠妻子打零工维持生计,女儿雷博雅是湖潮中心小学五年级的学生,品学兼优。了解到他家的情况后,张耀明积极利用自身资源,发布帮扶信息,主动联系爱心人士对雷博雅进行助学帮扶。河北广平一中教师王书玲看到求助信息后,表示要对雷博雅进行爱心捐助。

6月26日上午,受王书玲的委托,张耀明同村干部一起,将500元爱心助学款交到雷博雅手中,并转达了王书玲对雷博雅的殷切期望。雷博雅收到爱心捐款后,给王书玲写去了感谢信,她在信中表示,一定努力学习,将来成为有用之才,还要像王书玲阿姨那样,成为一个有爱心的人,为社会奉献爱心、作出贡献。  
赵旺



七月六日,福建省一二一地质大队志愿服务队参加了“文明实践快线奉献”二〇二一年度龙岩市新时代文明实践全民行动启动仪式,并结合“我为群众办实事”实践活动,为市民们宣讲古生物化石标本知识、矿产标本知识、地质灾害常识,以及生态环境保护知识等。图为该队志愿者为小学生们讲解龙岩地区典型古生物标本的情景。  
王文琴 摄影报道

## 煤田简讯

◆6月30日,安徽省直机关工会主席李宗军一行,到安徽省煤田地质局一队施工的朱集东地面瓦斯治理项目,看望慰问一线干部职工。在施工现场,李宗军了解了项目的施工情况及项目的职工之家建设情况,实地查看了职工宿舍、职工餐厅和食堂,以及其他生活配套设施。随后,他登上钻机机台,与施工人员亲切交谈,叮嘱他们注意休息,保重身体。李宗军一行还为一线职工送去了白糖、绿豆等防暑慰问品。  
王燕

◆7月6日,陕西省煤田地质集团有限公司工会主席杨敬敏一行,到青岗坪煤矿水文地质精细探查项目开展“送清凉 送文化”活动。杨敬敏代表集团公司向坚守在一线的职工表示慰问,为他们送去了蜂蜜、茶叶、酸梅粉等防暑降温慰问品。同时还为一线职工送去了《陕煤地质职工书画作品集》《不忘实干初心 成就美好未来》等书籍,让大家在工作之余与书香为伴。慰问中,杨敬敏一行走进钻机职工宿舍,与大家亲切交谈,了解职工的日常工作情况和项目开展情况,并叮嘱一线职工在完成勘探任务的同时,做好防暑降温工作。  
毛昊祥

◆近日,第一勘探局机关事务管理中心组织开展了“送清凉”活动,为在炎热天气中仍坚守岗位子弟学校老师送去了防暑降温饮品。中心领导与老师们亲切交谈,叮嘱大家在工作的时候要注意身体健康,防止高温中暑。  
王平

## 浙江局

前不久,浙江煤炭地质局(中煤浙江地质集团有限公司)党委召开了理论学习中心组(扩大)学习会议暨党史专题宣讲培训会。会议邀请浙江省委党史和文献研究室副主任王祖强作了党史专题宣讲培训。

王祖强以《“三个地”串起浙江红色百年史》为题,用多个发生在浙江大地和浙江儿女身上的鲜活典型事例,全方位、多角度阐述了浙江作为“中国革命红船起航地”“改革开放先行地”“习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地”的红色根脉,分析了浙江在中国共产党领导下的百年征程中从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的三次伟大飞跃,指出了浙江在开展党史学习教育中拥有的得天独厚的优势和使命担当。

本次培训会体现了浓浓的“红船味”“浙江味”,大家表示要将信仰的力量转化为行动的力量,努力当好“红色根脉”的传承人和守护者。  
喻惠婷

## 江苏研究院

6月25日,江苏地质矿产设计研究院党委邀请中国矿业大学教授、博士生导师,马克思主义学院党委副书记、副院长阎国华作党史学习教育宣讲。

阎国华以《改革开放,改变中国影响世界》为题,从只有改革开放才能发展中国、改革开放辉煌成就,将改革开放进行到底三个方面,详细阐述了中国改革开放40多年来的成就。

会议强调,全体党员干部要时刻铭记党的奋斗历程,将敢打必胜

的信念转化为攻无不克的实战本领,内化为敢闯敢干的工作作风,以更加坚定的理想信念,把党史学习教育成效体现在履职尽责、管理提升、责任担当上;体现在加强执行力、提高工作效率,推进全院各项目标任务不折不扣落到实处上;体现在贯彻新发展理念,推动“十四五”开好局、起好步上。汲取我们党在百年奋斗历程中的精神力量,并将其转化为推动江苏研究院高质量发展的强大动力,在新征程中展现新作为,在奋发有为中践行初心使命。  
吴俊



# 陕煤地质油气钻采公司 张志义赴鲁马村开展扶贫工作

本报讯 7月7日,陕西煤田地质油气钻采有限公司召开座谈会,欢送张志义赴宝鸡市扶风县天度镇鲁马村开展扶贫工作。

座谈会上,公司党总支书记桑卫功指出,扶贫工作是一项政治任务,要高度重视、思路清晰、措施得力,按要求开展工作;扶贫干部要加强学习,真正做到为贫困群众办实事、做好事、解难事,推动鲁马村精准扶贫工作;希望张志义贯彻落实好陕西省煤田地质集团有限公司对鲁马村扶贫工作的重要部署,真正扑下身子扎下根,理清工作思路,找准工作切入点,扎实开展帮扶工作,同时要珍惜这次

锻炼的机会,严格遵守纪律,代表公司为扶贫工作贡献力量。公司其他班子成员、中层干部、机关党员也表达了对张志义赴鲁马村扶贫的祝福和嘱托。

张志义表示,会牢记使命,谨记领导和同事的嘱托,带着政治责任、带着心怀人民的感情、带着陕煤地质油气钻采人的好品质、带着学习锻炼的态度前往鲁马村开展扶贫工作;将克服个人困难,深入群众,一步一个脚印地将陕煤地质扶贫攻坚政策落实到位,展现陕煤地质油气钻采人的风采。

郭梦琪

# 河北石探机械制造有限责任公司

河北石探机械制造有限责任公司(河北省地矿局石家庄探矿机械厂)是钻探设备、钻探工具的专业生产厂家,拥有美国MTI320摩擦焊机全套生产线。具有从产品设计、加工制造、检验检测到技术服务等完备的管理体系,并较早通过了美国石油学会API认证。我公司钻具品类齐全,能够为顾客提供标准、非标及定制产品的生产加工,双壁钻具拥有多项专利技术。

| 类别    | 规格(mm)   |
|-------|--|
| 地质钻杆  | φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127   |
| 摩擦焊钻杆 | φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127 φ139.7 φ168                                       |
| 主动钻杆  | □63.5 □76.2 □89 □108 □133 □170   |
| 钻铤    | φ68 φ83 φ89 φ105 φ121 φ127 φ159 φ165 φ178 φ203 φ209 φ228 φ241 φ254 φ279          |
| 双壁    | 常规式 φ89/40 φ114/60 φ127/70 φ139.7/90 φ146/90 φ168/100 φ178/100 φ194/114 φ219/152 |
| 外平式   | φ73/32 φ89/40 φ102/50 φ114/60 φ127/70 φ139.7/90 φ146/90 φ168/90 φ178/100         |



地址:河北省石家庄市中山西路800号 电话:0311-83623465 传真:0311-83601356  
邮编:050081 网址:www.chinastc.com 电子邮箱:shitanchang@sohu.com

# 东方重工 无磁钻具

济源市东方重工有限责任公司是一家专业生产石油钻具的新型高科技企业。主要产品有各种规格型号无磁钻铤、无磁承压钻杆、整体加重钻杆、方钻杆、普通钻铤,以及客户定制的非标产品等。

| 类别     | 规格(mm)   |
|--------|--|
| 无磁钻铤   | 88.9 104.8 120.7 127.0 158.8 165.1 171.4 177.8 203.2 241.3 |
| 整体加重钻杆 | 73.03 88.9 114.3 127.0 139.7 168.3                         |
| 普通钻铤   | 88.9 104.8 120.7 127.0 158.8 165.1 171.4 177.8 203.2 241.3 |
| 方钻杆    | 63.5 76.2 88.9 108.0 133.4                                 |
| 接头     | 转换接头、提升短节、定向接头   |

无磁钻铤 Non-magnetic Drill collar

钻铤 Drill collars

整体加重钻杆 Integral heavy weight drill pipes

方钻杆 Square Kellys

济源市东方重工有限责任公司

电话:0391-6658108 13849532358 18803903253  
网址:www.jysdfzg.com